
 

  تصحیح امتحان البكالوریا التجریبیة

  السلم  الموضوع الثاني موذجیةــــــــالإجابة الن  
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  :حل التمرین الأول
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 أنظر الشكل ) ب

4AOA: لدینا  ) ت z    ،4BOB z   

 : ومن جھة أخرى  ) ث

2 3 2 (2 3 2 ) 4 4B AAB z z i i i         

OAومنھ  OB AB  و المثلثOAB  متقایس اللأضلاع. 

  .أنظر الشكل  Dو   Cنقطتان م الیعلت -.3

: لدینا  - 
2
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2D: نلاحظ أن .4 Bz z  2: و بعبارة أخرىOD OB
 

 hبتحاك  Bھي صورة النقطة  Dو ھذا یعني أن النقطة   

  .  2و نسبتھ  Oمركزه 

 : لدینا . 5
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
  

   
   

  .  Aقائم في  OADالمثلث  و

  

  :حل التمرین الثاني 

  .لیست في استقامیة Cو  A  ،Bن أن النقط ابی.1

 1; 1; 1AB  


  ، 2; 5; 3AC  


و   
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                    ومنھ الشعاعان غیر مرتبطین خطیا و النقط لیست في استقامیة  
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)ن أن المستقیم  ابرھال  –أ    .2 ) لى المستوي  عمودي ع( )ABC.  

.: لدینا  2 1 1 ( 1) 1 3 0u AB        
 

.و     2 2 1 ( 5) 3 ( 3) 0u AC         
 

uومنھ  


عمودي على  

)شعاعین غیر مرتبطین خطیا فھو عمودي على المستوي  )ABC .  

)للمستوي  - ب )ABC 2 : من الشكل  معادلة دیكارتیة 3 0x y z d      و بما أن A ABC  1: نجدd  

)ومنھ معادلة المستوي  )ABC 2: ھي 3 1 0x y z    

)تمثیلا وسیطیا للمستقیم  ةباكت-جـ  ) .

7 2

1     

4 3

x t

y t t

z t

 


   
  

   

قیم  ت،نقطة تقاطع المس Hن إحداثیات النقطة یعیت  -د   و المستوي( )ABC  

7)2 :في معادلة المستوي نجد  zو   x   ،yبتعویض كلا من  2 ) ( 1 ) 3(4 3 ) 1 0t t t        2t:أي       

: و منھ  7 2 ( 2); 1 2;4 3 ( 2)H          أي : 3;1; 2H   

ن أن المستویین ابرھال –أ)   3 P  و Q  متقاطعان.  

): لدینا  ) (1;1;1)Pn


)و    ) (1;4;0)Qn


نلاحظ أنھما غیر مرتبطین خطیا و بالتالي   P  و Q  متقاطعان.  

: لدینا  - ب
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


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و    t ) بوضعy t (  

شعاع توجیھ المستقیم  -جـ  'D ھو :( 4;1;3)u 


.: و لدینا   4 2 1 ( 1) 3 3 0u n         
 

و منھ  

المستقیم  'D و المستوي ( )ABC   متوازیان و بالإضافة الى ذلك النقطة 2;0; 2E    من 'D   من أجل

 0t    لا تحقق معادلة( )ABC وازیان تماماإذن ھما مت.  

  :حل التمرین الثالث 

  fتغیرات الدالة  ةسادر -

0
lim ( ) 0
x
f x


   0لأن

lim ln 0
x
x x


   ،lim ( ) lim (1 ln )

x x
f x x x

 
      

: الدالة قابلة للإشتقاق على المجال و لدینا 
1

'( ) 1 1 ln lnf x x x x
x

 
       
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'( ) 0f x   معناهln 0x    1أيx      

                  1                   0  x  

                     0                '( )f x  

                        1              

  

                                       0  

( )f x  

2.
  

 nu  متتالیة معرفة على
  بـ :

n

n n

e
u

n
 . 

  .إتجاه تغیرھا و نھایتھا ضع تخمینا حول وثم  5uو   1u  ،2u  ،3u  ،4u: ب الحدود احس

1 2.71u e  ،
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u    ،

3

3 074
27

e
u    ،

4

4 0.21
256

e
u    ،

5

5 0.05
3125

e
u    

0.5 

0.75 

0.75 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.25 

0.25

0.5 

0.75 



 

  

  

  

  

المتتالیات 

العددیة و 

البرهان 

  بالتراجع

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

یظھر أن   nu 
   0متناقصة و نھایتھا تؤول الى 

ت أن اثبا - أ.3 lnnv n n n  .  

: لدینا      ln ln ln ln ln ln ln
n

n n
n n n

e
v u e n n e n n n n n

n

 
        

   

إتجاه تغیر  ةسا،در fباستعمال الدالة  - ب nv  ج أن استنتاثم nu  متناقصة.  

nمن أجل كل    لدینا:( )nv f n  و الدالةf متناقصة تماما على المجال 1;    و بالتالي nv  متناقصة

  .تماما 

nvبما أن 
nu e  على و الدالة الأسیة متزایدة تماما  فإن اتجاه تغیر nu    ھو اتجاه تغیر nv   

: أي  nu متناقصة  تماما.  

0: غیر معدوم  nج أنھ من اجل كل عدد طبیعي ااستنت -جـ  nu e   

المتتالیة  nu 10:من أجل كل عدد طبیعي غیر معدوم متناقصة تماما و موجبة و منھ nu u e   أي أن :

 nu محدودة. 

ج أن المتتالیة ااستنت -د nu  ین نھایتھا یعتمتقاربة و.  

المتتالیة  nu  و لدینا .متناقصة تماما و محدودة من الأسفل فھي متقاربة :lim lim ( )n
x x

v f n
 

    أي :

lim ln n
x

u


   و بالتالي :lim 0n
x

u


   

  :الرابعحل التمرین 
I (  درسة اتجاه تغیر الدالةg ثم تشكیل جدول تغیراتھا .( ) 1 xg x x e    

 lim ( ) lim 1 x

x x
g x x e

 
       ،
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e
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x x 

 
     

 
  

)': حیث قابلة للإشتقاق على  gالدالة  ) 1 xg x e    0و التي تنعدم من أجلx    

  :جدول التغیرات 
                                      0                          x  

                                         0                   '( )g x
  

                                             0   
  

                                                                                                              
                                                                     

                                                                            

 
 
( )g x
  

(0)تقبل قیمة حدیة عظمى  gبما أن الدالة  0g  من أجل كل عدد حقیقي  فإنھx  :( ) 0g x  .  
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II (f  على الدالة المعرفة  2: بـــ( ) ( 2 1) xf x x x e       .  

lim) أ  ( )
x

f x


   

). ب
2

2

1 1
lim ( ) lim 2 2 0 0

xx x

x
f x

x x e 

 
        

 
  ،0y   للمنحني مستقیم مقارب fC.  

x :بیان أنھ من أجل كل عدد حقیقي ) جـ 2( ) 2 3 2 xf x x x e     تعیین إشارة ،( )f x   

: و لدینا  الدالة قابلة للإشتقاق على     2 2'( ) 4 1 2 1 2 3 2x x xf x x e e x x x x e             

 '( ) 0f x      معناه : 
22 3 2 0x x     ،25 0    ،

1
'

2
x    ،" 2x    

  .fتشكیل جدول تغیرات الدالة  ) د

                2                1 / 2                  x  

                   0               0                '( )f x  

0                                      
1

( )
2

f         

                       (2)f                                         

( )f x  

  

تعیین معادلة المماس ) أ) 3 T  للمنحنى fC  2:    0عند النقطة ذات الفاصلة 1y x     

  : xمن أجل كل عدد حقیقي ) ب   

         ( ) (1 2 ) 2 1 1 1 2 1 2 1 1x xf x x x x e x x x e                 

     1
( ) (1 2 ) 1 2 1 1 2 1 x x

x

x
f x x x x x e e

e
 

         
 

  

 ( ) (1 2 ) 2 1 ( ) xf x x x g x e      

)ندرس إشارة الفرق ) جـ    ) ( 2 1)f x x     

  

     

  

  

  

  

         

دراسة تقاطع المنحنى ) أ) 4 fC  ومحور الفواصل  

( ) 0f x   22معناه 1 0x x     1: أيx     و
1

2
x    ومنھ fC یقطع محور الفواصل في نقطتین

1xفاصلتاھما      و
1

2
x .  

رسم  ) ب     fC  و T  على المجال 1;  .  

5 (F  الدالة معرفة على  بـــ : 2F( ) xx ax bx c e    

   على  fدالة أصلیة للدالة  Fبحیث تكون الدالة  cو   a  ،bتعیین الاعداد الحقیقیة  

: لدینا       2 2F'( ) 2 2x x xx ax b e e ax bx c ax a b x b c e              

2a: بالمطابقة نجد    ،5b    ،4c     إذن : 2F( ) 2 5 4 xx x x e    

                      1 / 2                      0                              x  
                 -              0           +                              +       2 1x   

                 -                            -          0                 -          ( )g x  

                +              0         -            0              -  ( ) ( 2 1)f x x    

 fC فوق T         fC  تحت T           fC تحت T  الوضعیة  
  النسبیة         
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